

热词

压茬推进

在3月27日晚上海发布的《关于做好全市新一轮核酸筛查工作的通告》中，出现的“压茬推进”一词让很多市民感到陌生。“压茬”指农忙时抢抓时机的种植方式。“压茬推进”指的是努力奋斗，这种努力往往能发挥出最大的效益，压茬不好，可能一无所获。

D 意大利

多家华人企业被同一男子诈骗



近日，意大利普拉托宪兵队逮捕了一名涉嫌诈骗的50岁意大利男子。该男子冒充私人安保公司收费员，对普拉托 Macrolotto 工业区多家华人企业实施诈骗。

报道援引当地媒体消息，该男子先是在普拉托工业区的各家华人企业附近“踩点”，并通过张贴在企业门前的安保信息来知晓自己所要伪装的安保机构的名称。随后，他便假装自己是该安保公司的收费员，向华人企业家索取每月的安保费用。只要对方相信他所编造出的身份，他便能成功骗得一笔费用。

该男子通过这一手法对当地众多华人企业实施诈骗，并成功骗得多家企业的安保费。所幸宪兵队最终成功识别出男子身份，同时受害者的证词也为该案提供了决定性依据。

男子现已因涉嫌连环诈骗被起诉。据查，他此前就有过类似的犯罪前科，过去他曾因冒充消防安全技术员实施诈骗而被逮捕。该案目前仍在调查中。

笨手机

源自英语 Dumbphone，和智能手机 (Smartphone) 相反，也被称为砖头机 (brick phone)、轻量机 (light phone)、功能机 (function phone)……牛津词典对“笨手机”的定义是：一种基本款移动手机，不具备智能手机所特有的先进功能。

数据

2022 国民健康洞察报告：在不确定性中找回稳住的信心

2021年是特殊的一年，在世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响下，健康成为所有人不得不面对的生活命题。3月29日，丁香医生发布一年一度的《2022 国民健康洞察报告》(以下简称《报告》)，将“稳住”提炼为2021年国民健康关键词。

《报告》显示，2021年人们平均存在4.8个健康困扰，排在TOP3的分别是**情绪**、**身材**和**皮肤**问题。随着绝大多数人的外出活动减少、“宅”在室内的时间增加，**与2021年相比，身材焦虑首次超过了皮肤困扰**。

在各种健康困扰中，**焦虑、抑郁等情绪困扰依然稳居第一**。情感、职场、家庭等社会现实压力，持续搅动着人们紧绷的神经。

与2020年相比，人们的运动健康自评分数有所上升，**74%**的人保持着运动习惯。此外，**人们的运动方式更加丰富**，除散步和跑步两类活动依然最受欢迎，攀岩、滑板等小众运动也逐渐被更多人所关注。

《报告》指出，**74%**的人正在采取积极的行动以应对和解决心理困扰，**他们采取的方法多为自我调节**，如睡觉、锻炼和寻求亲友的安慰。



威尔·史密斯



当地时间3月27日，美国影星威尔·史密斯因为喜剧演员克里斯·洛克在颁奖典礼上调侃自己妻子贾达的脱发症，上台打了洛克一记耳光。一天后，威尔·史密斯向克里斯·洛克、美国电影艺术和科学学会以及观众致歉。

热脸

罗曼·阿布拉莫维奇



俄罗斯富豪阿布拉莫维奇今年3月上旬曾去基辅参与俄乌谈判初始阶段的工作，他在同两位乌方谈判代表会面后，出现了疑似中毒症状。这位俄罗斯寡头曾遭到欧盟和英国的制裁。3月下旬，他又抵达波兰，成为普京与拜登谈判的中间人。